

10 День кадетских сборов в 7 К классе

9 июня.

Сегодня, ребята нашего класса прошли по улицам города своего района названных в честь героев России, проживавших в нашем городе, на домах которых прикреплены мемориальные доски. Первая улица по которой мы прошли, улица Дикопольцева. Наша школа, стоит на улице Дикопольцева. И мы каждый день идём по этой улице и скверу, имени героя Великой Отечественной войны Евгения Александровича Дикопольцева.

Боевое крещение сержант Дикопольцев принял под Сталинградом. Там заслужил медаль «За отвагу» и стал гвардейцем. Летом связист Дикопольцев воевал под Белгородом и Харьковом. Там получил ранение в голову и лечился в госпитале. Вскоре гвардии сержант догнал свой полк.



В боях за форсирование Днепра в ночь с 25 на 26 сентября 1943 года гвардии сержант Дикопольцев, выполняя приказ

командования, проявил мужество: только за 6 часов своего дежурства под непрерывной бомбёжкой исправил 12 обрывов линии связи.



30 сентября 1943 года в бою у села Бородаевка Верхнеднепровского района Днепропетровской области от разрывов вражеских снарядов была порвана линия связи в шести местах. Противник непрерывно атаковал 1-й стрелковый батальон 235-го гвардейского стрелкового полка. Создалась угроза потери управления. Тогда гвардии сержант Дикопольцев, несмотря на сильный артиллерийский огонь противника, ползком добрался до повреждения и исправил линию, тем самым обеспечив связь командира полка с батальоном. За успешное форсирование Днепра и мужество, проявленное в боях при удержании плацдарма, гвардии сержант Дикопольцев был представлен к званию Героя Советского Союза. Атаки противника на плацдарм между тем продолжались.

В ожесточённом бою 16 и 17 октября 1943 года Дикопольцев двое суток не отходил от линии связи, рвущейся от непрерывного обстрела немецкой артиллерией.

17 октября 1943 года, стягивая разорванный кабель, от разрыва вражеского снаряда Дикопольцев Е. А. был тяжело ранен. Теряя сознание, связист зажал концы кабеля зубами, чем обеспечил связь даже после своей смерти...

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1943 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм гвардии сержанту Евгению Александровичу Дикопольцеву было присвоено звание Героя Советского Союза (по факту — посмертно).

Евгений Дикопольцев похоронен в братской могиле в селе Радянском Кобелякского района Полтавской области.



Ян Борисович Гамарник (настоящее имя — Яков Борисович Пудикович) родился 14 (2) июня 1894 г. в г. Житомире в интеллигентной еврейской семье. В 1913 г., окончив в г. Одессе мужскую гимназию с серебряной медалью, переехал в г. Малин Киевской губернии, занимался репетитором. В 1914 г. поступил в Петербургский психоневрологический институт, но, не увлѣвшись врачебной деятельностью, через год перевелся на юридический факультет Киевского университета. Включился в студенческое революционное движение. В 1916 г. вступил в ряды членов РСДРП(б). Очень быстро завоевал авторитет среди революционно настроенной молодѣжи. В 1917 г. был избран членом, а затем секретарѐм Киевского комитета РСДРП(б). Участвовал в написании и издании листовок, прокламаций, выступал на митингах и собраниях. В октябрьские дни 1917 г. был избран в состав Военно-революционного комитета. В марте 1918 г. на II Всеукраинском съезде Советов избран в состав президиума съезда,

С 1923 г. начинается дальневосточный период жизни и деятельности Я. Б. Гамарника, очень насыщенный и плодотворный. Вызванный из Киева в Москву, он вышел из Центрального Комитета партии с мандатом уполномоченного ЦК РКП(б) по Дальнему Востоку, совсем недавно освободившемуся от иностранных интервентов и белогвардейцев. Новая власть в наследство получила пустые кассы, разгромленное хозяйство и полную дезорганизацию жизни в городах и сельской местности. На испытанного партийца с большим опытом партийной, советской и военной работы возлагались большие надежды. Год и три месяца он был председателем Приморского губернского исполкома. Одновременно являлся председателем губернского экономического совещания (ЭКО), редактором журнала «Экономическая жизнь Приморья». Ему приходилось заниматься всеми вопросами, касающимися жизни самой отдаленной территории молодого советского государства.

В июне 1924 г. ВЦИК назначил Я. Б. Гамарника председателем Дальневосточного революционного комитета (Дальревкома).



Тридцатилетний Я. Б. Гамарник стал «главным начальником» Дальнего Востока. Его назначение совпало с переносом дальневосточной столицы из Читы в г. Хабаровск, передислокацией властных, административных, силовых структур к новому месту работы; завершением процесса принятия от японцев Северного Сахалина и включения его в состав Дальневосточной области. Я. Б. Гамарник непосредственно участвовал в переговорах с официальными лицами и предпринимателями Японии. В длинной цепи задач, не терпящих отлагательства, Я. Б. Гамарник выделил основное звено – укрепление Советской власти на Дальнем Востоке, повышение её авторитета среди дальневосточников

В конце 1928 г. Я. Б. Гамарник был направлен в Белоруссию, избран первым секретарем ЦК партии Белоруссии; в октябре 1929 г. назначен начальником Политуправления РККА и членом реввоенсовета Союза ССР. Не однажды ему ещё придется побывать на Дальнем Востоке. По результатам его командировки (1930) будет принято постановление «О состоянии экспорта на Дальнем Востоке». В 1931–1932 гг. он возглавлял комиссию по выбору места

для строительства заводов оборонного значения (г. Комсомольск-на-Амуре).

Я. Б. Гамарник был разносторонней личностью. К. Е. Ворошилов, работавший рядом с ним, писал, что он «знал и любил художественную литературу, видно было, что он следил за новинками в этой области. Любил и серьезно разбирался в вопросах искусства. В свободное время (которого было так мало) он старался побывать в театре, посмотреть новую постановку, посещал все выставки». Он постоянно занимался самообразованием, рационально используя время продолжительных командировок на Дальний Восток. Высоко ценя силу эмоционального, художественного воздействия литературы и искусства, он энергично поддерживал культурно-просветительскую работу в Вооруженных силах страны, заботился о создании её материальной базы. С именем Я. Б. Гамарника связаны истории с Ансамблем песни и пляски под руководством А. В. Александрова, который он взял под свою защиту и покровительство; с созданием театра Красной Армии в Москве, появлением самодеятельных театральных коллективов в военных округах, в т. ч. и на Дальнем Востоке.

В период массовых репрессий он был отстранен от работы в наркомате обороны. 31 мая 1937 г. Я. Б. Гамарник покончил жизнь самоубийством.



Михаил Иванович Васянин родился 12 ноября 1952 года в Кустанае (ныне — Казахстан). В 1974 году он окончил Тюменское высшее военно-инженерное командное училище. Участвовал в обезвреживании мин времён Великой Отечественной войны в Курской и Орловской областях, на территории Белорусской и Украинской ССР. В 1980—1982 годах участвовал в Афганской войне. После распада СССР, отказавшись принимать присягу независимой Украине, уехал в Комсомольск-на-Амуре, где работал председателем кооператива промышленных взрывников, а затем инженером по технике безопасности завода «Амурсталь».

В апреле 1995 года Васянин поступил на службу в органы МВД РФ. Служил старшим инженером-сапёром ОМОН при УВД Комсомольска-на-Амуре. Два раза совершал командировки в Чечню, где обезвреживал неразорвавшиеся боеприпасы и оборудовал позиции воинских частей и специальных подразделений милиции. Неоднократно участвовал в проверках

паспортного режима, зачистках населённых пунктов, несении патрульно-постовой службы.

9 июля 1996 года ОМОН УВД г. Комсомольска-на-Амуре совместно с другими подразделениями принимал участие в специальной операции по проверке паспортного режима в селе Гехи Урус-Мартановского района Чеченской Республики. Майор милиции Михаил Васянин возглавлял группу бойцов ОМОНа из 10 человек. При приближении к одному из домов села омовцы внезапно подверглись нападению крупного бандформирования, имеющего явное преимущество в вооружении и численности. Группа оказалась под ураганным огнем из стрелкового оружия и гранатомётов. Бой был ожесточенным, боевики стали обходить с фланга, пытаясь отрезать путь к отходу. Михаил Васянин сначала уничтожил гранатомётчика и двух автоматчиков, которые поддерживали действия других боевиков, потом перенёс огонь на бандитов, которые пытались выйти во фланг.





Уничтожая огнем противника, сумел организовать прорыв из окружения и вывел вверенных ему бойцов на безопасный рубеж, тем самым спас им жизнь. Отход товарищей прикрывала интенсивным огнем вторая группа под командованием подполковника Александра Дорофеева, погибшего в том бою.

Майор милиции Васянин 3 часа руководил подчинёнными в этой жестокой схватке. В ходе боя он получил тяжёлое ранение в грудь, от которого скончался на руках своих товарищей. Кроме Михаила Васянина погибли четыре военнослужащих внутренних войск, тридцать четыре военнослужащих и сотрудника милиции получили ранения. Селение было заблокировано внутренними войсками.

Вечером оставшиеся в живых бандиты пытались прорваться из заблокированного района, но были уничтожены.

Указом Президента Российской Федерации № 1579 от 18 ноября 1996 года майор милиции Михаил Васянин посмертно был удостоен высокого звания Героя Российской Федерации. Был также награждён рядом медалей. Навечно зачислен в списки личного состава подразделения, в котором служил.

В честь Васянина названа улица в Комсомольске-на-Амуре.



Возвращаясь обратно в школу, мы прошли по улице Чапаева, названная в честь легендарного героя гражданской войны.

Название этих улиц нам всегда будут напоминать о сильных, бескорыстных людях, которые смогли своими подвигами защитить нашу страну и память об этих людях мы сохраним в наших сердцах.